



ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ  
Московского Патриархата

## Состоялась встреча Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла с послом Индии в России



**Служба коммуникации ОВЦС, 30.07.2024.** 30 июля 2024 года в Патриаршей резиденции в Даниловом ставропигиальном монастыре г. Москвы Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл встретился с Чрезвычайным и Полномочным послом Республики Индии в Российской Федерации Винаем Кумаром.

Во встрече принял участие заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Лищенко.

Посла сопровождал первый секретарь Посольства Индии Вивек Сингх.

Приветствуя гостя, Святейший Патриарх Кирилл отметил, что Русскую Православную Церковь с

христианами Индии связывает продолжительная история взаимоотношений, и, в частности, упомянул о прошедшей в 1961 году в Нью-Дели третьей Ассамблее Всемирного совета церквей, в ходе которой делегация Московского Патриархата имела контакты с религиозными лидерами Индии. Святейший Владыка также упомянул про свой визит на индийскую землю, совершенный в 2006 году в должности председателя Отдела внешних церковных связей.

«Много выдающихся христианских деятелей мирового уровня были детьми вашего народа, – продолжил Предстоятель Русской Православной Церкви, обращаясь к Винаю Кумару. – С многими из них я был знаком, мы работали вместе в международных организациях, таких как Всемирный совет церквей. У нас сложились и сохраняются добрые отношения». Святейший Патриарх подчеркнул, что целый ряд представителей христианства из Индии сыграли важную роль на международной арене, среди них особое место занимает митрополит Павел Мар Григорий (Вергезе). Его хорошо знали на многих международных площадках, в частности, в Организации Объединенных Наций, и в межхристианских организациях. «Он был почетным доктором одной из наших богословских академий, часто посещал Советский Союз и очень содействовал развитию отношений между верующими людьми Индии и СССР, а позже – России», – отметил Патриарх Кирилл.

Его Святейшество констатировал доброе отношение россиян к Индии: «Что-то есть общее в наших народах. Такая симпатия во многом укреплялась еще и тем обстоятельством, что Россия (тогда Советский Союз) выступала против колониализма и всячески содействовала освобождению народов, которые находились в колониальной зависимости от Запада. Это создавало очень доброжелательный контекст развития двусторонних отношений не только между государствами, но и между общественными организациями, в том числе между религиозными общинами».

По мнению Предстоятеля Русской Православной Церкви, в основе добрых отношений между верующими людьми Индии и России лежит некая ценностная общность: «В отличие от западной, прагматичной психологии, люди, живущие в наших странах, обладают несколько другими ценностями. Это всегда объединяло и, надеюсь, будет объединять наши народы. Хочу еще раз сказать, что у нас очень доброе отношение к индийскому народу, к христианским общинам вашей страны. Я надеюсь, что Вы в ходе своего дипломатического служения будете содействовать поддержанию сложившихся связей».

В ответном слове посол Индии искренне поблагодарил Святейшего Патриарха Кирилла за предоставленную возможность встретиться и за теплый прием. Он рассказал о значимых событиях в жизни Индии в последнее время и передал Святейшему Владыке благодарность от премьер-министра Индии Н. Моди за **поздравления** по случаю переизбрания.

«Ваше Святейшество, как Вы абсолютно правильно сказали, есть что-то особенное не только на уровне отношений между нашими странами, но и на уровне отношений между людьми Индии и России. Как Вы отметили, действительно имеется что-то общее между нашими народами не только на уровне разума, но и на уровне сердца», – подчеркнул дипломат.

Упомянув о том, что в его стране проживают более 35 миллионов христиан различных конфессий, посол особо отметил, что на индийской земле находится одна из древнейших общин христиан – Маланкарская Церковь Индии, ведущая свою историю от святого апостола Фомы. А носящая его имя семинария этой Церкви является одним из самых авторитетных религиозных учебных заведений в Индии.

«Ваше Святейшество, мы весьма счастливы тому факту, что между Русской Православной Церковью и Маланкарской Церковью Индии ведется взаимодействие как на уровне академических обменов, так и на уровне визитов различного уровня, в том числе на уровне визитов руководства Церквей, а также в сфере сотрудничества в гуманитарной сфере и в области медицины», – подчеркнул Винай Кумар.

По его словам, одной из своих важнейших задач на посту посла Индии в России он видит содействие в дальнейшем сплочении двух народов посредством как культурного диалога, так и интеллектуального обмена в сфере осознания и развития цивилизационных аспектов. «В этой сфере весьма важным видится то, что происходят контакты, в том числе, между представителями духовенства», – отметил дипломат.

В ходе беседы были затронуты темы межрелигиозного сотрудничества и другие вопросы, представляющие взаимный интерес.

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/92025/>